Информация 
о медалисте

Кочнев Сергей Владимирович обучается в средней школе № 16 с первого класса. За период обучения с 1 класса по 9 класс имел отличные знания по всем предметам учебного плана. За 10-11 классы имеет одну отметку «хорошо», что позволило ему  претендовать на серебряную медаль и грамоту «За особые успехи в учении». Круг интересов юноши достаточно разнообразен. Он увлекался спортивной ходьбой. Неоднократно занимал призовые места в Первенствах города Асбеста и Свердловской области, выполнив II взрослый разряд. Сергей - активный участник в легкоатлетической городской эстафете, посвященной Дню Победы. Юноша ежегодно принимал участие в международном математическом конкурсе – игре «Кенгуру», являясь обладателем I места в городе и 10-го места в области. Сергей являлся участником регионального тура Всероссийской олимпиады  по ОБЖ, входил в десятку лучших. Сергей увлечен информационными технологиями. Он создал собственный сайт, который имеет постоянную аудиторию.
Сергея отличает постоянная готовность к организации коллективных творческих дел, он всегда добросовестно подходит к поручениям. В любой ситуации добивается высокого качества своей деятельности.
В свободное время Сергей увлекается рыбалкой, нумизматикой.

Для Сергея свойственно самоорганизованность, самокритичность, способность к самосовершенствованию, отзывчивость, трудолюбие, воспитанность.

Среди сверстников Сергей пользуется авторитетом и уважением.

                                      Классный руководитель:                    Разуева Е.А.
