Мы хотим рассказать Вам о двух Великих Матерях, которые воспитали достойнейших сыновей, отдавших свои жизни при выполнении воинского долга.  В 2004 году поисковиками нашего школьного музея были найдены двое наших выпускников, погибших в Чечне. После долгой поисковой работы в школе была установлена мемориальная доска с их именами. Мы познакомились с их родителями, и многое узнали о них. Андрей Ильченко рос  тихим, скромным мальчуганом. Любил возиться с малышами. Когда подошла пора идти в армию, очень не хотел идти служить, боялся дедовщины. Но мама, Альбина Прохоровна, тихо ему сказала: «Сынок, у нас в роду все мужчины служили в армии, надо идти и тебе!». И Андрей пошёл. И служил хорошо. Ему обещали даже дать отпуск, но неожиданно перебросили в Чечню. В своём письме маме он написал: «Мама, ты не волнуйся. Родина сказала воевать, и я пойду воевать!» А ещё он написал, что скоро демобилизуется. Родители стали ждать сына домой. Как же радовалось сердце матери, что скоро её первенец  вернётся домой!  Но вместо этого позвонили из военкомата и сказали про неопознанный труп, предположительно их сына. Андрею оставалась до дембеля неделя, когда он после боя пошёл подобрать раненых и был сражён автоматной очередью снайпера наповал. Его посмертно наградили орденом Мужества. А мама до сих пор не верит в смерть сына и ждёт его домой.
Второй наш выпускник, Витя Шилов, очень хотел идти в армию. Ушёл даже на неделю раньше срока. Письма писал исправно, он был заботливым сыном. Но иногда случалось и молчание.  Мама, Ольга Николаевна, места себе не находила, каждый день ждала почтальона. И вдруг письмо: «Не волнуйтесь, был в командировке в Черкесске». Сейчас уже мама не отходит от телевизора, все знают, какие события происходят на Кавказе. И опять молчание! Мама обивает пороги военкомата. Но там отвечали одно; «Не знаем, не знаем!»  В очередной раз, придя в военкомат, услышала: «Пришла срочная телеграмма на имя военкома» Сердце матери – вещун! Оно кричало ей: «Это о нём, её сыночке. И оно не ошиблось. Витя погиб, защищая мусульманскую школу. Вернее, был взят в плен. Нашли его обезглавленный труп в водопроводном колодце через полтора месяце при зачистке в г. Грозном. Посмертно его наградили орденом Мужества.
И Андрей и Витя похоронены на Асбестовском кладбище. Мы не забываем их могилы. Для их матерей слов утешения не найти. Мы просто хотели бы поклониться им за воспитание таких сыновей, которыми гордится не только школа, но и весь город. В канун праздника мы хотели бы поздравить Альбину Прохоровну и Ольгу Николаевну с днём Матери(фото1,  фото2), сказать им Великое спасибо и пожелать им долгих лет жизни. А мы будем хранить память о их сыновьях.

