«Безопасное колесо»

29 областные соревнования юных велосипедистов «Безопасное колесо» прошли в загородном  лагере  «Таватуй» Новоуральского района. Они проходили с 21 по 24 августа.

На данные соревнования приехало боле 200 участников юных инспекторов дорожного движения в возрасте с 10 до 12 лет. 

Цель данных соревнований - сплотить подрастающие поколение, показать юным инспекторам, то что они являются незаменимыми помощниками сотрудников ГИБДД в профилактиике дорожно транспортных происшествийи, но и конечно же в игровой форме, еще раз, напомнить детям о правилах дорожного движения.

Ребятам предстаяло показать свои навыки в фигурном вождении велосипеда, рассказать и пременить на практике основы оказания первой медицинской помощи. За предельно короткое время ответить на 10 вопросов по страхованию и правилам дорожного движения. Также выступить на сцене с творческим номером  и написать сочинение на актуальную тему по безопасности дорожного движения.

 Наш город представляла команда школы № 16. Юные инспектора стали лучшими  в городе, заняв первое место на отборочных соревнованиях. В течение года юные инспектора готовились к сложнейшим соревнованиям.


За 4 дня  пребывания в лагере «Таватуй» и пройдя все испытания сквозь слезы и смех, наша команда стала призером в творческом  конкурсе агитбригад на тему: «Вместе мы спасем  миллионы жизней». Белова Лада ученица 5 класса стала призером в творческом конкурсе «Юных корреспондентов». В личном зачете на этапе страхования и оказание медицинской помощи, асбестовцы также заняли призовые места. Но к сожалению, в общем командном зачете, победа повернулась к более старшим и опытным соперникам из города Каменск — Уральский.

Команда ЮИД школы № 16 благодарит за помощь в подготовке к соревнованиям  педагогический колектив медицинского училища, врача ММО МВД «Асбестовский» Мамась Е.А., а также начальника ГИБДД Кутарева Е.В.

                                                    Руководитель городского штаба ЮИД Угрюмова Е.В.

