Сделай доброе дело — ведь это не сложно! Под таким девизом прошла добровольческая акция «10000 добрых дел в один день» среди учащихся школы № 16. Школа небольшая, в ней обучается всего 240 ребят, но в один день они успели многое. 

 Ученики 1 класса — собрали поздравительные открытки, чистые конверты для пожилых людей и передали свой скромный подарок в дом «Ветеран».  Школьники решили, что у всех жителей этого дома, есть родственники, друзья, которые от них далеко, что каждая бабушка и дедушка хотели бы написать им поздравление, вот ребята и помогли осуществить их желание.

 Учащиеся 2 и 3 класса устроили в школьной библиотеке «Книжкину больницу», сегодня про книги многие стали забывать, а они  все равно требуют к себе уважительного отношения. Вот ребята и решили навести порядок и проявить интерес к забытым книгам. Когда школьники ремонтировали книжки, они узнавали книги которые уже прочитали, находили новые. Такая работа в библиотеке не оставила ребят равнодушными и каждый ушел домой выбрав для себя книгу подуше.

Ребята из 4 класса позаботились о птицах, которым не хватает пищи зимой. Школьники собрали более 12 килограмм корма, развесили кормушки и теперь ежедневно подкармливают голодных птичек. 

Старшие ребята из 5 и 6 классов сделали подарок детскому саду и соорудили на прогулочных участках снежные горки. Ученицы 10 класса изготовили новогодние украшения для елки. А вот мальчишки занились полезным делом на улицах микрорайона школы. В районе торгового комплекса Нептун он ликивдировали горку, которая выходила прямо на проезжую часть по улице Плеханова. Они соорудили лесенку из снега и теперь подойти к дороге можно спокойно, не опасаясь падения.

Вот такими незамысловатыми делами занимались школьники, скажите Вы — это легко. Да это не трудно, скорее даже приятно. На лицах детей была улыбка, ведь  они понимали что занимаются полезным добрым делом.  Они не собирали деньги, они не просили кого то помочь им, а просто делали сами то, что умеют.

 Согласитесь, каждый из нас может сделать хотябы одно доброе дело просто так! Представляете как будет здорово жить!
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