Весёлая перемнка.

Сегодня очень модными становятся Флэшмобы. Это заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей внезапно появляется в общественном месте, проводит пятиминутный митинг, выполняя заранее оговоренные действия (сценарий), и затем расходятся. 

Вот и учащиеся школы № 16 решили устроить во время пермены небольшой флэшмоб.

«Во время больших пермен ученики из начальной школы незнают чем себя занять, кто бегает, а кто в классе сидит скучает, вот и решили мы их не много развлеч!» - рассказывает одна из участниц флэшмоба Кочнева Екатерина.

Подобрав веселую энергичную музыку, учащиеся 6 класса разучили небольшие танцевальные движения. Соврменные школьники испытывают большую нагрузку, ведь они пол дня проводят сидя за партой, а потом еще и дома у компьютера или у телевизора тоже сидят без движения, что отрицательно сказывается на их здоровье, поэтому физическая разминка сегодня просто необходима подрастающему поколению. С этой целью после того как прозвинит звонок на перемену, в коридоре школы вдруг начинает играть музыка и появляется группа старшеклассников, которые никого не стесняясь, проводят  свою «Веселую переменку». 

В первый день когда проходил флэшмоб все школьники стояли и смотрели с удивлением на весело танцующих ребят - это было большой неожиданностью не только для учащихся, но даже для всех педагогов школы. Флэшмоб на этом не закончился, ведь своей цели ребята не достигли. Они пришли и на следующий день и снова стали проводить свою акцию, но только уже на этот раз к танцу стали присоеденяться другие школьники, и уже никто не стоял и не смотрел, все весело проводили время на перемене.

 Надеюсь, что такое позитивное, креативное движение  в школе станет хорошей традицией, и ребятам будет чем заниматься на перменах!

Подробное видео вы можете просмотреть на сайте образовательного учреждения № 16 www.scola-16a.narod.ru


