Правила приема в школу изменились

        
С 1 января 2012 года вступили в силу изменения в Законе Российской Федерации от 10.07.1992г. №3266-1 «Об образовании» (с изменениями и дополнениями), касающиеся приема детей в школу. 

       В соответствии с Законом Российской Федерации от 08.11.2011г. № 310-ФЗ «О внесении изменений в статьи 16 и 31 Закона РФ «Об образовании» в части обеспечения территориальной доступности муниципальных образовательных учреждений» «…за каждой школой соответствующим органом местного самоуправления закрепляется микрорайон города». 

        Прием граждан в муниципальные общеобразовательные школы, подведомственные Управлению образованием Асбестовского городского округа, для обучения по основным общеобразовательным программам осуществляется в соответствии с Порядком приема. Порядок обеспечивает прием в школу детей, которые проживают на территории микрорайона, закрепленного Управлением образованием за конкретной школой.

        Подробную информацию о Порядке приема в школу, о закреплении микрорайонов города за конкретными общеобразовательными школами можно найти на сайте Управления образованием Асбестовского городского округа, на сайте школы, на информационном стенде.

