Уважаемые родители и учащиеся
с 30 марта 2012 года начал работать раздел «Профориентация молодежи» сайта Департамента по труду и занятости населения Свердловской области, находящийся на портале Правительства Свердловской области по адресу www.szn.gossaas.ru.
Целевое назначение раздела: обеспечение доступности  профориентационной информации для сопровождения профессионального выбора учащейся молодежи с учетом актуальных и перспективных потребностей региональной экономики в квалифицированных кадрах.
Целевая аудитория: школьники, родители, педагоги, выпускники учебных заведений и другие социально-профессиональные группы.

В ссылке «Школьнику» содержится информации, скомплектованная по блокам «О спросе и предложении на рынке труда», «Из атласа профессий», «Школьнику о профессиональном образовании».

В блоках «О рынке труда Свердловской области» и «О безработных выпускниках (справочно-статистическая информация о безработных выпускниках разных уровней)» ссылки «Педагогу» можно найти информацию для педагогических работников и других специалистов, занимающихся организацией профориентации молодежи, размещена. 

В ссылке «Родителям» размещена информация о законах развития рынка труда («Рынок труда сегодня и завтра») и полезные советы, как на практике помочь детям в профессиональном самоопределении («Специалисты рекомендуют»). 

Информация, размещенная в ссылке «Выпускнику учебного заведения», скомплектована по блокам «Поиск работы и трудоустройство» и «О вакансиях в службе занятости».  Здесь можно найти рекомендации об эффективных способах поиска работы, обобщенную информацию о вакансиях работодателей и ссылки на другие источники информации о вакансиях.
В ссылке «Обратная связь» - размещена «Анкета школьника», по которой пользователь можно самостоятельно определить свои профессиональные предпочтения. А в ссылке «Полезная информация» - содержатся сведения и ссылки на электронные и бумажные источники актуальной информации профориентационного значения.


Предлагаем активно использовать раздел «Профориентация молодежи» сайта Департамента по труду и занятости населения Свердловской области (www.szn.gossaas.ru) при организации профориентационной работы.









