« Заботливый родитель»

Скажите, кто из Вас,  не заботится о благополучии и здоровье своих детей? 
С таким же вопросом, Юные инспектора дорожного движения – ученики 4 – 6 х классов, пришли рано утром к детскому саду № 47,  посмотреть,  все ли родители безопасно перевозят своих детей.  В каждом автомобиле ехали дети, но как? 
ЮИДовцы были в шоке. Вот несколько примеров: Мама  на переднем сиденье сидит, пристегнувшись ремнем безопасности, а ребенка держит на руках. В такси, которое одно за другим подъезжают к детскому саду,  даже и не думали пристегивать детей. Перевозят детей и на «Газелях»,  где они просто стоят и смотрят в лобовое стекло.
 Из 14 машин,  которые  обследовали Юные инспектора, только в одной было  оборудовано удерживающие сиденье для малыша. Так неужели только эта одна мама заботиться о своем ребенке? 

После таких грубейших нарушений Правил дорожного движения, к детскому саду выехала дорожно - патрульная служба, но позиция родителей,  удивила даже «бывалых» инспекторов ГИБДД. « Заботливые родители» заявляли: -  «Что как они  ездили,  так и будут дальше ездить,  и нечего тут влазить в их  личную жизнь». Этим сказана  вся забота о наших детях. 
С кого же в будущем,  дети будут брать пример? Не пора ли нам задуматься уважаемые взрослые и координально изменить свои привычки нарушать ПДД?
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